



Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 56 (25010) 18 апреля 2009 года суббота

www.orel.ru orel@rekom.ru

Завтра — Светлое Христово Воскресение

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЙ РУСИ КИРИЛЛА АРХИПАСТЫРЯМ, ПАСТЫРЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И ВСЕМ ВЕРНЫМ ЧАДАМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ



Дорогие и возлюбленные о Господе Преосвященные архипастыри, всечестное пресвитерство и диаконство, боголюбивый монашеский чин и все верные чада церковные!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Этим радостным восклицанием ныне мы вновь приветствуем друг друга. Пасхальное ликование наполняет наши сердца, ибо Христово Воскресение — это основание жизни, победившей смерть, порок и тление. Пасху как торжество жизни мы призваны переживать не только сегодня; каждый воскресный день являет нам величие подвига Спасителя, осваивающего нас от смерти и разрушившего оковы греха, который отделяет человека от Бога. Более того, каждая минута жизни истинного христианина должна быть наполнена Пасхальной радостью.

«Я емь воскресение и жизнь», — сказал Господь, — верующий в Меня, если и умрет, оживет» (Ин. 11, 25). Воскресение Христово даровало нам подлинную свободу и наполнило бытие человека смыслом и надеждой. Самое же главное — оно открыло путь в Жизнь Вечную всякому верующему во Христа и пребывающему в Церкви. Поэтому нет причин для отчаяния, уныния, страха у тех, кто любит Христа и следует за Ним во всех обстоятельствах своего земного пути, ибо «Христос воскрес из мертвых, первенец из умерших» (1 Кор. 15, 20).

Пасхальное торжество жизни объемлет собою весь мир, все Божие творение, оживотворяя его благодатью. «Воскресе Христос, и жизнь жительствует!» — говорит святитель Иоанн Златоуст в своем пасхальном слове. Божий дар жизни, поправленный и оскверненный падением ветхого Адама, вновь во всей полноте открыт нам новым Адамом — Христом.

Приобщившись к полноте этого щедрого явления Божественной милости, будем же, дорогие мои, ценить и сохранять этот дар! Там, где льется кровь и страдают люди, там, где образ Божий попирается в угоду наживе, распрям, эгоизму, — встанем на его защиту, исполняя свое христианское призвание. Пусть познание нами Истины Христовой явится прочным основанием для свидетельства о Христе Воскресшем ближним и даннием, дабы они обрели жизнь вечную.

Да укрепит Всесильный Господь нас в богопознании, во взаимной любви, в делах сострадания и милосердия. Будем ревностно прилагать усилия к тому, чтобы не только жизнь каждого из нас, но и жизнь всего общества устранилась по Божиим заповедям, ибо только их исполнение принесет людям полноту и гармонию бытия. Именно этим мы сможем засвидетельствовать свою любовь к Богу, ведь Он Сам сказал: «Если любите Меня, соблюдайте Мои заповеди» (Ин. 14, 15).

В эти нелегкие времена явям делом свое христианское призвание, поддерживая друг друга, дабы никто не чувствовал себя униженным, оставленным, бедным, ущемленным. Желаю всем вам непрестанно устремляться к Небу во всех помышлениях, поступках и намерениях, помня апостольские слова: «Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога» (Кол. 3, 1).

Исполняясь радости о Христе, поправшем смерть и растерзавшем узы ада, мне особенно хотелось бы обратиться к молодежи, которой предлежит широкое поле трудов, дерзаний и свершений. Вам предстоит созидать своими усилиями будущее нашего народа и нашей Церкви. Пусть же силы, таланты, способности, дарованные вам от Господа, будут использованы на благо ближних, во исполнение своего призвания, для свершения святой воли Божией.

Дорогие мои! В «сей нареченный и святой день» обнимаю и приветствую каждого из вас, разделяя свою радость со всеми, кто исповедует имя Христово, и с каждым, кто готов принять в свое сердце радость Пасхального приветствия: **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС! Аминь.

КИРИЛЛ.

Патриарх Московский и всея Руси, Пасха Христова 2009 года, град Москва.

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО ИЕРОНИМА, ЕПИСКОПА ОРЛОВСКОГО И ЛИВЕНСКОГО, БОГОСПАСАЕМОЙ ОРЛОВЩИНЕ

Всецелные отцы и матери, братья и сестры!

Священнослужители и монашествующие, клир и миряне вверенной моему попечению Орловско-Ливенской епархии!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

«Пасха двери райския нам отверзающая».

(Стихиря Пасхи, глас 5-й.)

Такие слова поет Святая Церковь, прославляя «праздников Праздник» и «Торжество торжеств» Пасху Господню. Воистину нет больше радости и нет больше счастья для чад Божиих, чем радость возвратиться в Отчий дом, небесные райские обители, где пребывали Адам и Ева до грехопадения. Преслушание надолго затворило вход в Эдем для них и последующих поколений людей, пока на землю не пришел Сын Божий, «изволивый спасения нашего ради воплотиться от Святыя Богородицы и Приснодевы Марии...», претерпеть Крест и погребение и воскреснуть в третий день, открыв тем самым двери в Царство Небесное для всех верующих и живущих по закону евангельскому.

«В дому Отца Моего обители мнози суть» (Ин. 14, 2), — обещал Господь всем людям, вселяя надежду, что и после смерти они не будут томиться неприкаянными, но наследуют райские кущи. Вот только жизнь наша земная как преддверие блаженной Вечности должна соответствовать небесным заповедям, ибо введешь на брачный пир, не облачившись в светлые ризы добродетели, низвержен будешь вон «во тму кромешную», где «будет плач и скрежет зубом» (Мф. 8, 12).

Встречая Святую Пасху Христову, пусть каждый спросит себя: как я провожу свою духовную жизнь? Действительно ли я непрестанно тружусь для Вечности? По тем ли путям-дорогам ступают мои ноги? В те ли врата направляюсь я? Может быть, для меня важнее проходящая слава мира сего, мимотекущее богатство и наслаждение? «Возмите врата князи ваша, и возмидеся врата вечная» (Пс. 23, 7). Оказал ли я помощь бедному? Накормил ли голодного? Одевал ли нагого? Обогрел замерзающего? Жил ли по закону любви?

Поспешим прославить Воскресшего Господа и принести Ему, подобно женам-мироносицам, нашу крепкую веру и добрые дела как миро благовонное.

«Рцем братие, и ненавидящим нас, — добрые слова в этот День, — простим вся Воскресением...»

Пусть Господь сопутствует всем нам в добром делании. Пусть Воскресший Спаситель дарует всем вам крепость душевную и здоровье телесное, семьям вашим — мир и благоденствие на многая и благая лета.

С праздником всех вас, дорогие мои! **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!** **ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

ИЕРОНИМ.

Епископ Орловский и Ливенский, Пасха Христова, 2009 г. Орел.



Уважаемые священнослужители Орловско-Ливенской епархии Русской православной церкви, православные верующие Орловской области!

Поздравляю вас с праздником Пасхи!

В православном мире ему придается особое значение. Пасхальные торжества наполнены глубоким гуманистическим смыслом.

С этим праздником связаны не только религиозные, но и важные общественные традиции: милосердия, благотворительности, социальной помощи — важные и актуальные в любое время, в том числе в нынешней непростой ситуации.

Экономический кризис не должен заслонить решения других проблем. Главное — сохранить духовное единение, уважительное отношение в обществе. Не дать развиться кризису души.

Вот почему мы так высоко ценим усилия Русской православной церкви, направленные на укрепление духовных и нравственных устоев, укрепление гражданского мира и согласия, укрепление российской государственности. Именно в этом ключе будем и дальше развивать государственно-церковные отношения на Орловщине.

От всего сердца желаю вам доброго здоровья, успехов, радостного, праздничного настроения. Счастья, мира и благополучия вам и вашим близким, дорогие орловцы!

А.П. КОЗЛОВ.
Губернатор Орловской области.



Уважаемые земляки, жители Орловской области!

Примите самые искренние поздравления с одним из главных христианских и особо почитаемых на Руси и у нас на Орловщине праздников — Светлым Христовым Воскресением!

Духовное совершенствование, милосердие, сострадание к ближнему — на этом всегда была основана жизнь истинного христианина. Утверждая созидательные идеи братства и человеколюбия, Пасха пробуждает стремление жить по совести, быть милосердным, помогать тем, кто нуждается в заботе и утешении. Идеалы и ценности, сформированные под влиянием православия, являются прочным фундаментом духовности нашего народа.

В атмосфере пасхальных торжеств заключен огромный духовный смысл для каждого современного человека, это источник, из которого мы черпаем нравственную силу.

От всей души желаем, чтобы Пасхальные дни согрели ваши сердца радостью и теплотой общения с родными и близкими. Пусть этот день принесет в каждый дом хорошее настроение, уверенность в завтрашнем дне и благополучие.

Орловский областной Совет народных депутатов.



Губернатор области провёл приём граждан

16 апреля губернатор Орловской области

А.П. Козлов провёл приём граждан по личным вопросам.



Основное количество обращений и заявлений от жителей Орла и области касалось нерешенных жилищных проблем, низкой заработной платы работников бюджетной сферы, неудовлетворительной работы ЖКХ.

Отдельные вопросы граждан были решены непосредственно в ходе личного приема.

По всем другим заявлениям даны конкретные поручения заместителям губернатора, заместителям председателя правительства области, руководителям отраслевых ведомств. Дано указание в кратчайшие сроки провести детальные проверки по поданным вопросам, их решение взято под личный контроль губернатора.

Соб. инф.

Заседание антитеррористической комиссии



Вчера состоялось совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Орловской области, которое провел губернатор Орловской области, председатель антитеррористической комиссии А.П. Козлов.

На заседании обсуждались меры по предупреждению террористических угроз в период подготовки и проведения массовых праздничных мероприятий в мае 2009 года.

С информацией выступили начальник УФСБ России по Орловской области С.Н. Блинов, и. о. начальника УВД по Орлов-

ской области Ю.Н. Савенков, временно исполняющий обязанности начальника Главного управления МЧС России по Орловской области В.А. Крушельницкий.

Итоги заседания подвел А.П. Козлов.

Пресс-служба губернатора.

В центре внимания — продвижение орловской продукции на рынки области

16 апреля в администрации области состоялось подписание трехстороннего соглашения о сотрудничестве в вопросах продвижения продукции производителей Орловской области на внутриобластной потребительский рынок.

По поручению губернатора от правительства области соглашение подписал исполняющий обязанности первого заместителя губернатора и председателя правительства Орловской области Ю.В. Коростелкин. Свои подписи под соглашением поставили руководители 29 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности и 21 организации розничной торговли (торговых сетей).

Положительная практика заключения подобных соглашений имеется во многих субъектах Российской Федерации. Основой соглашения является взаимодействие сторон по обеспечению потребитель-

ского рынка Орловской области продовольственными товарами по доступным ценам и в соответствии с утвержденными законодательством Российской Федерации требованиями к качеству и безопасности пищевых продуктов.

Планируется увеличение в розничной продаже ассортимента продовольственных товаров, выработанных на орловских предприятиях и пользующихся стабильным и высоким спросом у населения области. Действие соглашения рассчитано на один год. Особо подчеркивается, что оно не направлено на ограничение конкуренции на рынке продукции, сырья и продовольствия.

Пресс-служба губернатора.

Назначен транспортный прокурор

Приказом Генерального прокурора Российской Федерации на должность орловского транспортного прокурора назначен советник юстиции Максим Вячеславович Куров, до этого занимавший должность заместителя курского транспортного прокурора.

На Орловскую транспортную прокуратуру возложены обязанности по осуществлению надзора за исполнением законов предприятиями и организациями железнодорожного транспорта, расположенными на территории Орловской области, в том числе аппаратом Орловско-Курского отделения Московского железной дороги — филиала ОАО «Российские железные дороги», а также ОГУП «Орловское авиапредприятие», Орловским центром управления воздушным движением, Орловской таможней, линейным отделом внутренних дел на станции Орел, линейным пунктом милиции в аэропорту «Орел-Южный», Орловским филиалом ФГУЗ «Федеральный центр гигиены и эпидемиологии по железно-

дорожному транспорту», Орловским филиалом железнодорожного страхового общества ОАО «ЖАСО» и другими предприятиями и учреждениями железнодорожного, воздушного и водного транспорта.

По вопросам, входящим в компетенцию Орловской транспортной прокуратуры, можно обращаться по адресу: 302040, г. Орел, ул. М. Горького, д. 88-а, телефон/факс (4862) 41-34-05, часы приема — с 9.00 до 18.00 ежедневно (кроме выходных дней). Прием граждан осуществляется по вторникам, заместителем прокурора — по средам.

По информации Орловской транспортной прокуратуры.

Честное сердце любовью согрето

Время перемен. С этим ложится спать и встает каждый орловец. Что спасало, спасает и, наверное, будет спасать нас, так это надежда на лучшее будущее. Что отличает русского человека, так это вера, надежда, любовь. Именно такие мысли посещают нас в этом красивом и добром доме — резиденции епископа Орловского и Ливенского. В преддверии великого и светлого праздника Пасхи мы встретились с владыкой Иеронимом. Уже год этот внешне симпатичный и внутренне сильный монах возглавляет Орловско-Ливенскую епархию. Это и много, и по сравнению с жизнью человека вроде и мало. Но немало по череде тех событий, которые произошли в нашей православной духовной жизни. Я как главный редактор уже несколько раз обращался к владыке с просьбой выступить на страницах главной газеты области. Он уходил от этого. Но в преддверии великого и главного святого праздника

христиан — Пасхи — согласился встретиться. А почему? Это вы, уважаемые читатели, поймете из нашей беседы. Человек, сознательно принявший монашеский постриг и посвятивший свою жизнь служению нашему Господу Иисусу Христу, посвятивший свою жизнь служению во благо народа и нашей великой Родины — России. Это путь искреннего и бескорыстного служения.

Этот вопрос часто возникает у каждого из нас — светских людей: как человек отрывается от мирской жизни и посвящает себя Богу? Мне как офицеру этот вопрос был впервые задан жизнью в лихие девяностые, когда ко мне, молодому комбату, пришел молодой перспективный командир роты (выпускник нашего военного училища) капитан Игорь Корчуков и попросил его уволить, т. к. он уходит на другую службу во имя России — служить Господу Богу. Мне как командиру было трудно его отпустить, но у него была

совершенно трагическая ситуация: погибли в авткатастрофе отец, мать, сестра. Этот молодой талантливый офицер сделал свой выбор. Он уволился. После этого он окончил духовную семинарию, затем — духовную академию, принял монашеский постриг. Сегодня он иеромонах Иоанн. На мой вопрос через несколько лет, почему он оставил военную службу и ушел в монашество, он ответил кратко: «Служение».

И когда сегодня задумываешься, в чем оно — служение, понимаешь, что это честное и добросовестное выполнение долга перед памятью предков, перед родными, перед своим народом, перед нашей матерью — Россией. О высоком смысле этого великого слова, о служении, о предстоящем святом празднике — Пасхе — и о проблемах Орловско-Ливенской епархии — наша беседа.

(Окончание на 2-й стр.)